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Aufgabe 1

Gegeben ist die Funktionenschar 
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a) Untersuche 
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 , indem Du eine Funktionsuntersuchung durchführst.

b) Bestimme die Ortskurve der Extrempunkte

c) Bestimme auf  der Grundlage von a) die Eigenschaften der Funktion 
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.

d) Skizziere in verschiedenen Farben den Graphen von 
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 sowie die Ortskurve der Extrempunkte in ein Koordinatensystem.

e) Bestimme eine Stammfunktion von 
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.
f) Begründe, dass der Inhalt der Fläche, die der Graph von 
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zwischen 
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mit der x-Achse einschließt einen endlichen Flächeninhalt hat und bestimme ihn.

Aufgabe 2

[image: image10.jpg]rden die Punkte O(0(0[0), A(1/0]0),
P\mkm P(x\ow] und Q(1 - 2t|t|t) mit teR.
a) Schneiden sich die Geraden durch B und P sowie durch O und Q, wenn man t=

ie muss t gewiihlt werden, damit die Geraden durch B und P sowie die Gerade durch O und
Q swh schneiden? Berechnen Sie die Koordinaten des Schnmpunkles S. Die Gerade durch die
Cund S schneidet die Ebene, in der die Punkte O, A und B liegen, in einem Punl
Berechnen Sie die Koordinaten von R.
M Wie muss t Lewd hlt w
nkte A, B u
) Wie muss lgc ihlt werden, damit die Geraden durch B und P sowie die Gerade durch O
und U mm) mh schnelden” Berechnen Sie die Koordmaten dieses Schnittpunktes T.
f) Ze hwerpunkt des Dreiecks OAB ist.
ze t man t 50, dass der Punkt U(t/t[t) in der g]mhm Ebene liegt wie die
Punk(e B und c dann ist U der Schwerpunkt des Dreiecks ABC.





Aufgabe 3

Bestimme die Lösungsmenge der linearen Gleichungssysteme:

[image: image11.jpg]b) 2x, - x~+x3=6r o
3xp-x=r-2 2x,4?rxv¢ s
X 3x 4+ 54 Px=r-2

x,=5





Aufgabe 4
Stelle den Vektor 
[image: image12.wmf]®

x

als Linearkombination der Vektoren 
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Aufgabe 5
Zeichne folgende Vektoren in ein Koordinatensystem ein:
a) 
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b) 
[image: image16.wmf]b

a

r

+

®

c) 
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Aufgabe 6

[image: image19.jpg]H__________ G(-10[10/10)

- YC(-10[10/0)

______

Fig. 1 Fig.2
11 e et [ —
gespannt. lo/ Lo/ \4)
a) Mist derMI ttel ie di
Durchsme
(1) der Strecl M rch das Dreleck BDE (2) der Strecke DM durch das Dreieck ACH.
(4) der Strecke HM durch das Dreieck DEG.

(3) der Streck: EM d ch das Drei
b) Besllmmen Sue eine Koordmalenglclchung der Ebene

(1) durch (2) durch die Pus

(3) durch dle Punkle D E und Cv in Fl (4) durch die Ptlnk!e A B \md H in Flg 2
(5) durch die Punkte D, E und G in Fig. (6) durch die Punkte A, Cund G in





Aufgabe 7

[image: image20.jpg](m (7

S Besi o) Ex=(5)
\ |

dass gilt:

a) g liegtin E. b) gist parallel zu E, liegt aber nicht in E. ©) g schneidet E.




Aufgabe 8

Was versteht man unter den Begriffen „linear abhängig“ und „linear unabhängig“ ? Gib Beispiele an und die Definition !
Aufgabe 9 

[image: image21.jpg]Gegeben ist ein Warfel der Kantenlange 4 durch die Ecken X
A(0]0]0) und G(4|4]4)

Hinweis: ~Die Ecken aller grau unteriegten Vielecke haben nur

ganzzahlige Koordinaten. o

a) Bestimmen Sie je eine Gleichung der Ebene E, in der AQipioy
das grau unterlegte Sechseck liegt, in Parameter- und
Normalenform (Bild 1). (9 P) o

Bid 1

1
(Kontrollergebnis £ M X=6)
1

b) Berechnen Sie den Abstand der Ebene E vom Ursprung und ermitteln Sie di
GroBe des Winkels, den die Ebene E und die x,-x,-Ebene einschiieRen. (10 P)

"

Die Ebene £ gehort zur Ebenenschar £, : | [-x=4r +2

1)

) Prifen Sie jeweils, ob die
Ebenen, in denen die grau
unterlegten  Flachen  liegen
(Bild 2 bzw. Bild 3), auch zur
Ebenenschar E, gehoren
(10P)

d) Entscheiden Sie, ob das grave Bild 2 Bild 3

14)

X

e



[image: image22.jpg]d) Entscheiden Sie, ob das graue Bz L CEN
Viereck in Bild 3 ein Quadrat
ist. (5P)

&) Untersuchen Sie in Abhangigkeit von r, ob die Ebenen der Schar E, und die
Raumdiagonale durch die Punkte A und G Schnittpunkte besitzen. (11 P)

7 Ermitteln Sie den Teil des Wiirfelvolumens, der unterhalb des grauen Vierecks in
Bild 3 lieg.













Viel Erfolg !
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